

Аналитическая справка

Критерий № 4. Эффективность взаимодействия воспитателя БДОУ МО Динской район «Детский сад № 1» Ярыш Елены Леонидовны с социумом.

Современное дошкольное образовательное учреждение не может успешно реализовать свою деятельность и развиваться без широкого сотрудничества с социумом. Елена Леонидовна считает, что самыми главными, важными и ближайшими социальными партнерами детского сада конечно являются родители воспитанников. В соответствии с ФГОС ДО, взаимодействие с родителями Елена Леонидовна выстраивает дифференцированно, учитывает социальный статус, микроклимат семьи, родительские запросы и степень заинтересованности родителей деятельностью ДОУ.

За два года работы в детском саду и в своей группе Ярыш Е.Л. сумела вовлечь родителей своих воспитанников в жизнь группы и детского сада, сделать их своими активными помощниками и партнёрами.

Вся работа Елены Леонидовны с родителями строится на основе «Плана взаимодействия с родителями» ПО нескольким направлениям. Родители группы с большим удовольствием участвуют в мероприятиях, проводимых в рамках тематических недель и целевых акций.

В детском саду стало ежегодной традицией проведение зимней благотворительной ярмарки «Новогодний сувенир», в помощь тяжело больным детям нашей станицы и района. Цель акции: воспитание в детях положительные качества характера, мотивация детей и их родителей на совершение добрых дел во благо других людей. Родители группы Елены Леонидовны, вместе с детьми сделали огромное количество подделок на ярмарку, а также стали очень активными покупателями.

Активное участие приняли родители этой группы и в экологической акции «Собери макулатуру-сохрани дерево», целью которой было привлечь внимание детей и родителей к проблемам бережного отношения к бумаге и сохранности деревьев. В акции приняли участие 23 семьи группы. Детский сад был отмечен приказом УО.

В целях снижения аварийности, для усиления работы по профилактике и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма с 16 апреля по 16 мая в детском саду прошла целевая профилактическая акция «Месячник дорожной безопасности детей-пешеходов». К участию в акции были привлечены и родители группы Елены Леонидовны, а также инспектор по пропаганде ГИБДД, который был приглашен для выступления на родительском собрании.

В рамках акции «Победа в сердце каждого», направленной на сохранение памяти подвига русского народа в Великой Отечественной войне, в целях совершенствования системы патриотического воспитания и развития социальной активности участников образовательных отношений и воспитания патриотических чувств у детей-дошкольников, родители подготовительной группы вместе с педагогом приняли активное участие в акции «Георгиевская ленточка», в выставке

Краевой конкурс «Лучших педагогических работников дошкольных образовательных организаций»

победим!», вместе с детьми возложили цветы на мемориале. Итоговым мероприятием акции стал праздник с участием детей и родителей, организованный Ярыш Е.Л. совместно с музыкальным руководителем. На праздник были приглашены прабабушки и прадедушки воспитанников, которые пережили войну, будучи совсем еще детьми.

В рамках краевого «Дня безопасности», родители приняли участие в развлечении для детей подготовительной группы «Служба спасения-01»

Для повышение педагогической культуры и грамотности родителей педагог использует разнообразные формы работы. Очень эффективным является наглядно-информационное направление, которое дает возможность донести до родителей любую информацию в доступной форме (папки-передвижки, консультации, размещение информации о предстоящих в детском саду и группе мероприятиях и отчеты об их проведении на сайте ДОУ, информационные стенды.)

Одной из самых традиционных, но эффективных форм работы с семьей остается родительское собрание. Собрания Елена Леонидовна проводит в форме дискуссий, круглых столов, мастер-классов. Часто использует видеозаписи деятельности детей, фрагменты ООД, презентации по тематике собрания, а также, при необходимости, приглашает представителей других социальных организаций (детской поликлиники, ГИБДД, МЧС). Именно поэтому процент посещения родителями собраний достаточно высок.

Семья и дошкольное учреждение – два важных социальных института социализации ребенка. Без родительского участия процесс воспитания невозможен, или, по крайней мере, неполнценен. Благодаря активному вовлечению родителей в жизнь детского сада, применение эффективных и разнообразных форм взаимодействия, родители группы Елены Леонидовны не зрители и наблюдатели, а активные участники в жизни своего ребёнка.

Заведующая БДОУ МО Динской район
«Детский сад №1»


Зайченко О.Н.

Начальник УО муниципального образования
Динской район


Ежкова М.А.

